



## 常德技师学院党委书记上党课

本报讯(记者 杨荣国 通讯员 沈社宇)11月20日,常德技师学院组织开展学习贯彻党的十九届五中全会精神暨党委书记上党课活动。党课以一个主题、两件大事、三个“新”、四个全面、五大理念、六个目标为框架,对党的十九届五中全会的主要精神进行了内容翔实、事例丰富的解读,要求全院各级党组织深入学、系统学、反复学,真正吃透精髓、把握实质。

## 武陵区中心幼儿园推介课题研究成果

本报讯(通讯员 杨锦华)近日,湖南幼儿师范高等专科学校国培班30名幼儿园教师来到武陵区中心幼儿园开展跟岗实践。期间,中心园课题《基于园校互动的幼小衔接研究》主持人以专题讲座的形式为学员推介了研究成果。

专题讲座重点介绍了开设幼小衔接室、当一天小学生、亲子作业等实践性和系统性的策略,为幼儿进入小学夯实心理与能力基础。讲座后的交流中,大家表示:课题组的幼小衔接策略角度奇特,成果扎实;回到自己所在园所后一定借鉴课题组成果,在“去小学化”的前提下开展好幼小衔接工作。

## 鼎城区幼儿园管理人员集中充电

本报讯(记者 江一舟 通讯员 吴宇佳)11月26日,鼎城区举行2020年学前教育分管校长、园长培训活动,全区126所幼儿园相关负责人集中充电。

此次培训为期两天,采取讲座、研讨、课例点评、现场观摩相结合的形式进行。活动邀请了省内幼教专家、一线园长就“园长管理能力提升”“学前教育管理政策”“科学领域课程实施”“区域活动开展”等内容进行专题培训与分享。

## 小小讲解员 致敬大英雄

本报讯(记者 黄云霞 通讯员 肖武能)11月18日,武陵区东风小学举行了主题为“致敬抗美援朝,争做时代新人”的英雄故事会演讲比赛暨红领巾讲解员风采大赛。

比赛中,参赛选手们讲述了一个个红色故事,深深打动了每位在场学子。一位同学表示,听了这些感人的故事,对英雄更加崇拜。经过角逐和评选,共有7名选手获得一等奖,10名选手获得二等奖。

## 敬廉崇洁从小抓起

本报讯(记者 杨荣国)近日,武陵区丹洲乡中心小学开展了“廉洁文化进校园”活动。

活动通过“廉洁”为主题的国旗下讲话、班队活动、黑板报等形式营造了敬廉崇洁的校园氛围,让学生在思想上对从小树立廉洁思想的重要性有进一步的认识和理解。

## 消防安全知识进校园

本报讯(记者 江一舟 通讯员 谭业佳)11月24日,常德经开区苏家渡小学全体师生在学校操场举行了2020年下学期消防安全专项活动。

来自湘安消防公益服务中心的教官向全校师生讲解了消防安全的职责、初期火灾的扑救方法、常见消防设施器材的使用方法以及火场逃生疏散技巧等一些基本的消防常识。随后,同学们在教官的指导下拿起灭火器,体验了灭火器灭火过程。

## “三点半课堂”开课了

□本报记者 吴紫欣 通讯员 朱亚旅

“来,我们排好队,手拉手,一同前往儿童之家。”连日来,每到下午放学后,武陵区芦荻山乡李白溪村的15名困境(留守)儿童便会在儿童主任的组织下,列队来到村部儿童之家“三点半课堂”。这里,距离学校只隔了一条马路。

“爸爸妈妈一直都在外打工,一直都是奶奶照顾我。”今年上小学的军军(化名)是李白溪村的留守儿童。来到“三点半课堂”之前,他总是一个人在家写作业,遇到的难题也不知道问谁,成绩一直没有起色,性格逐渐内向。其实在乡村,像军军这样的孩子还有很多。为了守护这些乡村困境(留守)儿童健康成长,从今年9月起,市民政局引入专业社会组织启动了“童梦乐园儿童之家”服务项目。根据李白溪村困境(留守)儿童的需求,社工联合社区打造推出具有当地特色的“三点半课堂”,再由社区儿童主任进行统一管理,组织芙蓉学院志愿者为孩子们辅导课业。

“在这里,有志愿者哥哥姐姐辅导我学习,还陪我们一起游戏,学习更有动力,课余时间也更快乐啦。”军军开心地说道。辅导学习、课外阅读、互动游戏……这样的“三点半课堂”也得到了困境(留守)儿童爷爷奶奶们的赞许。“课堂不仅免费,志愿者对孩子也尽心尽力,我放心。”军军的奶奶李惠元对社工感激地说道。“努力把课堂开展得让家长满意、让孩子点赞,就是我们的目标。”市小雨滴青少年社会工作服务中心的社工陈旭表示,大家一定会努力将“三点半课堂”打造成孩子们健康成长、快乐学习、增长知识的乐园。

## 桃源民政 开展乡镇敬老院安全督查

本报讯(记者 吴紫欣 通讯员 刘冲)连日来,桃源县民政局对全县乡镇敬老院进行了全方位安全生产和疫情防控督查。检查发现,部分敬老院存在管理不严、食品留样不规范等问题。

此次督查采取不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场的方式,对全县乡镇敬老院进行了督察。每到一处敬老院,县民政局工作人员与老年人面对面交流,详细了解了敬老院的日常管理、安全生产等工作的开展情况。重点对敬老院消防安全设施是否有效且定期检查、刀具是否按要求进行集中管理、食品留样是否执行等方面进行了严格逐项督查。

检查发现,所有敬老院在消防安全、刀具管理方面均做得较好。但一部分敬老院存在未有效落实封闭式管理或管理不严、防疫物资准备不足、食品留样不规范等问题。对此,民政部门要求全县所有养老机构牢固树立大局意识,责任意识,抓好疫情防控、安全生产宣传教育培训及问题自查自纠。对于部分敬老院存在的问题,县民政局现场填发整改通知书,责令整改。

## 第二十四届全国发明展览会闭幕

# 我市学子获1金4银4铜

本报讯(记者 黄云霞)第二十四届全国发明展览会——“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛近日闭幕,我市中小学生喜获1项金奖、4项银奖、4项铜奖。

金奖作品是常德芷兰实验学校高1801班学生瞿好冰的“太阳能风光热一体机”;银奖作品“一种潮汐式水培植物窗帘”“隐藏式太阳能充电防晒老年可变距代步车”分别来自常德芷兰实验学校初1902班覃吕,高1902班尹德系、高1803班曾航航;“一种热风环保保温式衣物晾干装置”“一种学生实验时使用的生物玻片投影装置”来自武陵区恒大华府小学学生唐章

明、从政宇;铜奖作品“基于半导体制冷技术的厨房热水与蔬菜保鲜整合装置”来自湖师大附属德山学校、“一种带降温功能的新能源安全防护环卫背心”来自武陵区第一小学学生孙浩然、“便携式助残流食烹饪机”来自常德芷兰实验学校小94班张晗、“一种应用了高精度红外温控技术的安全燃气灶具”来自武陵区北正街恒大华府小学。获奖喜讯传来,学校师生奔走相告。常德芷兰实验学校学生覃吕感叹,这是他自参加湖南省科技创新大赛获一等奖后再次获奖,奖项含金量高,目前,该项目正在为申请国家专利做准备。

本届展览会为期3天,以“发明创新、共惠共赢”为主题,设置了科技助力扶贫、非遗智慧与创新、节能环保等展区,共有2050个发明创新项目参展,吸引了全国各地800多家企业、高校和科研院所5000多人参展。这是一次以发明创新为主题的大型科技展会,集聚了一批国内外高端发明创新成果,吸引了一大批海内外高层次人才关注参与,同时促成一批项目落地,链接全球创新资源。经网上评审和展会现场评审,本届展览会和技能大赛共评选出410项发明成果金奖、476项发明成果银奖和525项发明成果铜奖。



11月20日上午,常德市郡德学校迎来了以“润泽童心,共育美好”为主题的首届家长开放日活动,聆听讲座、参观校园、观摩大课间活动等让家长近距离感受校园文化。图为家长们欣赏学生的葫芦丝表演。本报记者 黄云霞 通讯员 杨壹帆 摄

## 石门县特教学校揭牌成立

本报讯(通讯员 覃业彦 盛云)11月26日,石门县特殊教育学校正式揭牌成立,并定于11月28日正式开学。这标志着该县结束了没有公办特殊教育学校的历史。

石门县特殊教育学校由原二都街道洲头完小改建而成。第一期工程投资200万元,

建有适合特殊儿童学习、生活和康复的感统室、律动室、电脑室、图书室、康复训练室和心理咨询室等功能室。学校现有教职员工10名,其中特殊教育专业教师3名、保育员2名,已报名招收14名特殊学生。从明年起,将开设3个教学班。第二期工程将新建师生

宿舍楼和运动场,学校办学规模将达到6个教学班。

石门县教育局负责人表示,将洲头完小改建为特殊教育学校是石门县委、县政府优先发展教育、顺应民心的一项民生工程,也是该县教育从基本均衡向优质均衡的转变。让处于弱势群体的特殊孩子接受生活自理、生存能力等特殊教育,既是对特殊儿童的关爱,也是给家庭和社会减轻负担,既尽到教育的责任,也使教育回归本源。

## 推广“电费网银”方便群众缴费

本报讯(记者 曾楚乔 通讯员 李春新)“太好了,有了‘电费网银’,再也不用担心非工作日开不到发票的问题了!”11月24日,国网德山区供电公司客户服务中心走访组到海大生物推广“电费网银”线上缴费。今年截至目前,国网德山区供电公司通过“电费网银”收取用户电费2.3865亿元。

据悉,“电费网银”是国家电网公司贯彻中央“互联网+”发展战略,创新“互联网+营销服务”。自国网公司统一部署电费“省级直收”工作以来,国网德山区供电公司积极响应上级工作安排,主动对接企业园区,对辖区内170余家对公转账缴费客户开展上门走访,宣贯新业务在资金安全、效率、效益水平方面的

显著优点。在此次走访过程中,该公司认真收集企业客户在办电、用电、缴费方面遇到的疑问与困难,并现场开展解答。针对部分客户提出的对公转账缴费非工作日无法开具发票、跨行跨区域转账有手续费等问题,积极推广“电费网银”缴费渠道,实现电费实时到账、实时查询、在线开票等24小时线上服务,确

保企业“一次都不跑”轻松缴费。

本次活动中,国网德山区供电公司共计发放宣传手册200余份,收集客户意见建议12条,解答客户用电疑难问题8个。下一步,该公司将对此次收集到的各类问题进行归纳整理,并做好客户沟通工作,提升供电服务质量,挑起常德经开区高速发展的“电力担当”。

## 部分优秀社会组织将获扶持资金

本报讯(记者 吴紫欣 通讯员 侯琳丁敬军)11月24日,记者从市民政局获悉,我市将对部分内部结构治理完善、作用发挥明显、参与社会事务积极的优秀社会组织给予3000至5000元的扶持资金。

近年来,市民政局以“双随机、一公开”“行业协会商会与行政机关脱钩”“社会组织重大事项报告制度”等手段促进社会组织规范发展,通过“社会组织公益创投”“社会组织评估”等工作积极搭建平台培育扶持社会组织壮大。为进一步

激发社会组织发展活力、提高社会组织参与社会事务的热情和积极性,市民政局结合全市实际,分两类对部分社会组织给予专项扶持。其中,对市绿色江河生态环境保护中心、市航空模型运动协会、市手工制作协会等10家参与社会治

理积极、公益项目开展良好的社会组织给予3000元扶持资金;对2019年度获评3A等级的市嘉乐园寿星公寓、市丁玲文学创作促进会、市外经贸行业协会、市质量协会给予5000元扶持资金。

接下来,市民政局将会以项目创投、社会组织评估等为抓手,进一步加大社会组织培育扶持力度。同时,也号召社会组织能立足自身定位,积极发挥作用,以实力争取资金支持。

## 又到火灾易发时 安全检查抓得紧

本报讯(记者 罗希 通讯员 鹿敏)11月23日,武陵区芷兰街道柳菱社区对辖区内茶楼、网吧等娱乐场所开展安全生产大检查行动。

检查人员着重对娱乐场所安全制度、应急处理、消防设施等进行全面检查,发现部分场所存在消防设施遮挡、灭火器过期、制度不完善、未开展安全隐患自查、负责人安全意识淡薄等情

况。检查人员结合检查情况,现场下达安全隐患整改检查期限通知书,要求负责人履行好消防安全保障职责,加强对场所内消防设施的自检和员工的培训,定期组织开展应急演练,强化员工处置突发事件的能力,防止发生安全事故造成人员伤亡。此次消防安全检查进一步提高了辖区内娱乐场所负责人的消防安全意识,为辖区居民营造一个安

全、和谐的生活环境。

又讯(记者 曾楚乔 通讯员 王海姚辉)“不查不知道,才发现有这么多安全隐患!感谢街道办事处工作人员换的新灭火器,让我们居民住得放心。”11月24日,看着楼道里新更换的灭火器,新安安置小区的居民朱方杰发出了连连称赞。连日来,武陵区东江街道安委会组织安监站、物管办、社区和小区物业

与联社区干部,对辖区内7个安置小区展开消防安全检查,为小区居民上了一堂安全教育课。

检查人员发现,部分小区存在物业管理力量薄弱、消防通道不畅乱停车辆、单元楼梯口乱接线充电、飞线充电和楼道灭火器过期等5类问题,他们现场责令相关物业立即整改。东江街道相关负责人表示,通过限期检查验收,目前各安置小区的消防安全隐患得到了有效整治,为确保小区居民生活幸福安康上了一道保险锁。

重孙在她膝下陪伴,老人开心极了。目前老人身体健康,耳聪目明,行动自如,语言表达清楚,生活还能自理。问起老人的长寿秘诀,老人直言:要有良好的生活习惯,遇事不斤斤计较。

付昭君介绍,东山峰管理区空气质量优良,3000人的常住人口中有百岁老人1人,90岁以上的近20人,80岁以上的随处可见。老有所养、老有所依、老有所乐,胡春兰老人的幸福晚年就是东山峰管理区老人幸福生活的一个缩影。

## 百岁老人生日会

□本报记者 曾楚乔 通讯员 陈凯

“奶奶,祝您生日快乐,健康长寿!”11月23日,家住石门县东山峰管理区南山四片的胡春兰老人迎来了她的百岁生日。冬日里,屋外天寒地冻,屋内却是笑声阵阵、暖意融融。老人的子孙及管理区、社区干部共同来给老人庆祝百岁生日。看到这么多人为她庆祝生日,胡春兰老人高兴得不拢嘴。

“家有一老,如有一宝”,上百岁的老人对于一个家庭来说更是无价之宝。得知胡春兰老人过百岁生日,东

山峰管理区南山四片支委特意为她订购了一个大蛋糕。“今天是您的百岁生日,祝您老人家生日快乐,健康长寿。”东山峰管理区党委委员、副主任付昭

君拉着老人家的手说,老人家连连点头表示感谢。

胡春兰老人出生于1920年,膝下有6个子女,如今四世同堂,有活泼可爱的